

9

சவால்களின் மத்தியில் நற்செய்தி பரம்பல்

திருத்தூதர் பணிகள் 5: 12-21

மரணத்திலிருந்து உயிர்த்த இயேசு விண்ணேற்றம் அடையும் வேளையில் கூறியவாறு பெந்தக்கோஸ்து தினத்தில் தூயாவி திருத்தூதர்களுக்கு வழங்கப்பட்டது என்பதை நாமறிவோம். தூய ஆவியால் நிரப்பப்பட்ட திருத்தூதர்கள் இயேசுவின் உயிர்ப்புக்கு சான்று கூறி, அருளுரைகள் ஆற்றி, மனம் திரும்பியவர்களுக்கு இயேசுவின் பெயரில் திருமுழுக்குக் கொடுத்து, நோயாளரைக் குணமாக்கி பலர் இயேசுவைப் பின்பற்றி வாழ வழிகாட்டினார்.

இவ்வாறு இயேசுவின் உயிர்ப்பால் புதுவாழ்வு ஏற்படும் என திருத்தூதர்களால் கூறியதை தலைமைக் குருவும், சதுசேயரும் மறுத்தனர். ஏனெனில் இயேசுவைச் சிலுவையில் அறைவதற்கு ரோம அதிகாரிகளுக்கு அவர்களும் பங்களிப்பு வழங்கி இருந்தனர். நோயாளரைக் குணப்படுத்தியதனாலும் பல வல்லமை நிறைந்த செயல்களைச் செய்தமையினாலும் அநேக மக்கள் திருத்தூதர் பக்கம் திரும்பியமை ரோம அதிகாரிகளுக்குப் பொறாமையை ஏற்படுத்தியிருக்கும்.

கோவிலின் அழகு வாயில் என்னுமிடத்தில் பிச்சை கேட்டுக் கொண்டிருந்த கால் ஊனமுற்ற மனிதன் குணமாக்கப்பட்ட நிகழ்வில் “நீங்கள் எந்த வல்லமையால், அல்லது எந்தப் பெயரால் இதனைச் செய்தீர்கள்? என சங்கத்தின் நடுவே கேட்டபோது பேதுரு தூய ஆவியால் ஆட்கொள்ளப்பட்டுச் செய்கிறோம்” என மறுமொழியாகக் கூறியதை கடந்த பாடத்தில் கற்றோம்.

அன்று திருத்தூதர்களின் வல்லமை மிக்க செயல்களால் மக்கள் அவர்களைச் சூழ நின்றதால் பிரபல்யமான திருத்தூதர்களுக்குத் தண்டனை வழங்க முடியாமல் இருந்தது. எனவே இயேசுவைப் பற்றி எதுவும் பேசவோ கற்பிக்கவோ கூடாது என்று கண்டிப்பாகக் கட்டளையிட்டு அவர்களை விடுதலை செய்தனர். ஆனால் திருத்தூதர்கள் மேலும் வல்லமைபெற்று பயமின்றித் தமது பணியை வல்லமையுடன் செய்து வந்தனர். தூய ஆவியின் பெயரால் திருத்தூதர்களால் செய்யப்பட்ட அரும் அடையாளத்தைக் கண்டு மேலும் பலர் இயேசுவைப் பின்பற்றினர்.

திருத்தூதர்களுக்குப் பலமுறை துன்பங்கள் ஏற்பட்டதையும் தூய ஆவியின் வல்லமையால் அவற்றை எதிர்த்து வாழ்ந்த விதத்தையும் நாம் இங்கு ஆராய்வோம்.



வாசிப்போம்.

திருத்தாதர் பணிகள் 5: 12-16

மேற்படி திருவிவிலியப் பகுதியில் தூய ஆவியின் வருகையால் திருத்தாதரின் செயல் தொடர்பான கருத்துகள் அட்டவணையின் இடது பக்கத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளன. அவற்றிற்குப் பொருத்தமான திருவிவிலியப் பகுதியை அட்டவணையில் குறிப்பிடுக.

தெளிவுபடும் காரணிகள்	திருவிவிலியப் பகுதி
◆ திருத்தாதரின் முன்மாதிரியான வாழ்வு, அவர்கள் செய்த அருஞ்செயல்களையும் அடையாளங்களையும் கண்ட மக்கள் பெருமையாகப் பேசினார்.
◆ தூய ஆவியால் நிரப்பப்பட்ட திருத்தாதரால் பல அரும் அடையாளங்கள் செய்யப்பட்டன.
◆ எருசலேமைச் சுற்றியிருந்த நகரங்களிலிருந்து உடல் நலமுற்றோரையும் தீய ஆவிகளால் இன்னலுற்றோரையும் சுமந்து கொண்டு திரளாகக் கூடி வந்தார்கள்.
◆ பேதுருவின் நிழல் நோயாளர் மீது பட்டபோது குணம் கிடைக்கும் என்ற விசுவாசம், நம்பிக்கை கொண்டவர்களிடம் காணப்பட்டது.
◆ தூய ஆவியின் வல்லமையால் செயற்பட்ட திருத்தாதர்களின் செயல்களில் கடவுளைப் பின்பற்றும் மக்களின் எண்ணிக்கை படிப்படியாக அதிகரிக்கத் தொடங்கியது. அவர்களுள் ஆண்களும் பெண்களும் காணப்பட்டனர்.
◆ நம்பிக்கை கொண்ட மக்கள் அனைவரும் ஒரே உள்ளமும் ஒரே உயிருமாய் இருந்தனர்.

நீதிமாண்களுக்குத் துன்பம் அதிகம் காணப்படும் என்பதை உறுதிப்படுத்தும் வண்ணம் கடவுளுக்குச் சான்று பகர்ந்த மற்றும் தூய ஆவியின் வல்லமையால் பல அருஞ்செயல்களைச் செய்த திருத்தாதர்கள் மீண்டும் துன்பத்துக்கு உள்ளாக்கப்பட்டதை பின்வரும் திருவிவிலியப் பகுதியை ஆராயும்போது நாம் அறிந்து கொள்ளலாம்.



வாசிப்போம்.
திருத்தாதர் பணிகள் 5:17-22

“கடவுள் கீழ்ப்படிகின்றவர்களுக்கு அருளும் தூய ஆவி” (தி.ப. 5 : 32) சிறையிலிருந்து திருத்தாதர்களை மீட்டு வாழ்வின் வழி குறித்து அறிவிக்கும் இன்னொரு சந்தர்ப்பத்தை திருத்தாதர்களுக்கு வழங்கியது. மனம்மாறி பாவமன்னிப்புப் பெற்று இறை பிள்ளையாகவும் வரம் பெறுதல் இயேசு எமக்கு வெளிப்படுத்திய வாழ்வின் வழியாகும்.”

மறுநாள் திருத்தாதர்களை அழைத்து அவர்களை அடித்து இயேசுவைப் பற்றிப் பேசக் கூடாது என கட்டளையிட்டனர். எனினும் இயேசுவின் பெயரை முன்னிட்டு அவமதிப்புக்கு உரியவர்களாகக் கருதப்பட்டதால் மகிழ்ச்சியோடு நாள்தோறும் கோவிலிலும் வீடுகளிலும் தொடர்ந்து கற்பித்து இயேசு கிறிஸ்துவைப் பற்றிய நற்செய்தியை அறிவித்து வந்தார்கள் (தி.ப 5:40-44) எனக் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

இயேசுவின் தியாகத்தால் உருவாகிய வாழ்வின் வழியை உலகுக்கு எடுத்து செல்லும் பணி திருத்தாதர்களால் பொறுப்பேற்கப்பட்டது.

திருத்தாதர்கள் கடவுளின் பெயரால் ஏற்பட்ட எச்சரிக்கைகள், நிந்தனைகள், அவமதிப்புகள், உடல் வேதனைகள் போன்றவைவற்றைப் பாக்கியமாக கருதினார்கள்.

திருத்தாதர்கள் இறைசெயல்களுக்கு முதலிடம் வழங்கிச் செயற்பட்டனர்.

இயேசுவால் அன்று திருத்தாதர்களுக்கு அளிக்கப்பட்ட பணியின் பொறுப்பு எமக்கும் அளிக்கப்படுமென உறுதிப்படுத்திக் கொள்ளுங்கள். அன்று திருத்தாதர்களுக்குத் தூய ஆவியால் வல்லமை - துணிவு வழங்கப்பட்டது போல எமக்கும் வழங்கப்படும் என விசுவாசியுங்கள். தூய ஆவியால் இயேசுவின் வல்லமையைப் பெற்ற நாம் இறை வேண்டலுடன் இறைவனைப் போற்றி தூய ஆவியின் செயற்பாடுகளுக்கு சான்று பகர்வோம்.

செயற்பாடு

1. அன்று நற்செய்தியை மக்களுக்குக் கொண்டு செல்லும் பணியில் திருத்தாதர்களுக்கு ஏற்பட்ட சவால்களைக் குறிப்பிடுக.
2. நற்செய்திப் பணியில் சவால்கள் இன்று எமது சமூகத்தில் கிறிஸ்தவர்களுக்கு உள்ளதா? உங்களது விடைக்கான காரணத்தைச் சுருக்கமாக குறிப்பிடுக.